

## 用“问责”倒逼安全生产“尽责”

“黎巴嫩贝鲁特重大爆炸事件，再次给我们敲响了警钟。”8月5日，国务院安委会办公室、应急管理部召开会议指出，我国是世界化工大国，涉及危化品的港口、码头、仓库、堆场和危化品运输车、运输船等大量存在，安全风险不断增加。深刻吸取黎巴嫩贝鲁特重大爆炸事件教训，部署开展全国危化品储存安全专项检查整治。

黎巴嫩贝鲁特重大爆炸事件有多触目惊心？有现场目击者谓之“火山爆发”，媒体披露的惨象让人骇然。截至当地时间5日21时，这次爆炸事件已经造成至少135人死亡，5000多人受伤，另有数十人失踪。外有血泪殷鉴，内有严峻形势——每年8月份是重特大事故发生相对集中的月份。故此，这次会议正是时候。会议内容有多“干货”，更有诸

唯有高擎问责之剑，层层压紧压实责任，倒逼有关人员激发出责任心，才能“防”“治”到位

多刚性要求。比如，各地区要对所有硝酸铵等爆炸危险性物品的储存场所开展定量风险评估，组织有经验的行家专家深入一线指导服务、明查暗访，真正深入查具体查。特别值得一提的是，会议谈及部门协同，从应急管理部门到交通运输部门和各级海关，再到工信、公安和市场监管等部门，都要按照职责分工，尽其职责。无论要求之明确，还是语气之峻厉，都让人凛然一震。

毋庸讳言，事后“反刍”重特大事故，可发现它们不同程度存在主体责任不落实、隐患排查治理不彻底、安全监管执法不严格、监管体制机制不完善、安全基础薄弱、应急救援能力不强等问题。

安全生产绝不能掉链子！遏制重特大事故并无捷径，唯有“防治”二字。防，体现在摸查问题，发现问题。但凡重特大事故发生，往往都在发生前露出端倪，所暴露的问题甚至“辣”人眼睛，但有责任人视而不见、听而不闻。要想真正查出问题，监管人员有责任不打招呼地深入一线，除了明查，更需暗访，查安全操作是否规范，查具体流程有无缺失等，既查表象，更查源头。

治，体现在整改。出现问题不可怕，怕的是不改、不及时改。发现问题，整改问题，才能消除隐患，正如此次会议所指出的，每一起事故教训都是用生命和鲜血换来的，但一些重特大事故调查报告提出的整改

措施往往“束之高阁”，要深入开展重特大事故整改措施落实情况“回头看”，在抓落实上狠下功夫。

基于过往教训，无论发现问题还是整改问题，均需责任到人。事实上，《地方党政领导干部安全生产责任制规定》明确了各级各部门各单位安全生产责任。中央也一再强调，要坚决落实安全生产责任制，切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。换言之，唯有高擎问责之剑，层层压紧压实责任，倒逼有关人员激发出责任心，才能“防”“治”到位。

强化风险分级管控、隐患排查治理等机制，推动安全生产关口前移，是遏制事故多发的重要途径。公共安全绝非小事，扎扎实实落实安全生产责任制，堵塞各类安全漏洞，是对人民生命财产安全负责，麻痹不得。

现代快报特约评论员 王石川

## 我说 整治“交警违法驾车”不能靠路人训斥

8月4日，一段“河北邯郸交警开车不系安全带并打电话，遭摩托骑手训斥”的视频引起热议。视频中，骑手指出该交警开车不系安全带、打电话及汽车尾灯故障等3处问题。8月5日，警方发布通报：邯郸市交巡警支队依法对赵某某的三项违法行为作出处罚，并对其本人诫勉谈话，调离执法岗位。

摩托车骑手连珠炮式的质问，让

违法驾驶的交警理屈词穷，竟拿“衣服湿透了”来解释开车不系安全带的违法行为。执法者秒变“被执法者”，舆论场上，很多网友为较真儿的摩托骑手点赞。

但是，对此事的围观和反思，不能止于“干得漂亮”“交警也有今天”之类的情绪宣泄，也不能过高估量摩托骑手训斥违法交警的作用。换言之，整治“交警违法驾车”问题不

能靠路人的质问和训斥。现实中，勇于站出来较真儿的市民并不多，而违法驾车的交警恐怕不止一个。

此次“交警违法驾车”事件被曝光具有很大的偶然性。据报道，摩托骑手在路上正常行驶时，突然被一辆警车别了一下，心怀好奇的摩托骑手加速查看，于是发现了交警同时存在三项违法行为的“秘密”。

执法者应带头守法，是基本的法

治常识，也是社会共识。交警驾车不拿法律当回事，不仅存在安全隐患，而且重创执法公信力，理应“罪加一等”。在全国各地纷纷开展“一盔一带”安全守护行动的语境下，此事难免让人产生违法交警平时法纪意识淡薄、特权意识作祟的联想。事实再次证明：只有带头守法、以身作则，执法者才能避免“翻车”。

山东 陈广江



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67

主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
王娟  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

追加  
显奇效

## 又一个体彩大乐透1800万大奖被领走

追加，是体彩大乐透玩法独有的投注方式。许多购彩者投注大乐透，就是冲着追加来的。来自盐城的李先生，正是其中一位。他在大乐透第20066期，通过追加投注收获了1800万元大奖。

## 盐城购彩者领走大乐透1800万

李先生带来的中奖票，是一张15元的单式追加票，7月22日购于盐城3209059109体彩网点。票面共有5注号码，其中第二注号码“06、14、21、34、35+03、10”，精准命中当晚开奖的大乐透第20066期开奖号码，中得一等奖1注，奖金1000万元。由于进行了追加投注，多得800万追加奖金，单票中奖总额达到了1800万元。

谈及购彩经历，李先生表示，他虽然彩龄长达15年左右，但是从来不看走势图，都是随机投注。

因为在他看来，能中奖都是运气。在玩法的选择上，他比较偏爱大乐透这样的大盘玩法。不仅如此，李先生对大乐透独有的追加投注十分认可。用他的话说，“既然都买大乐透了，当然不能错过追加。我只要买大乐透，就会追加，也就是多花一块钱的事。”这次能够中得大乐透1800万大奖，李先生很意外。他说，“查询到开奖结果，一开始都不敢相信。现在平静下来，还是要以平常心对待。”

## 江苏又中出2注大乐透千万大奖

8月5日，体彩大乐透第20072期开奖，前区开出号码“11、15、18、20、27”，后区开出号码“05、06”。当期全国销量为2.7亿元，为国家筹集彩票公益金9738万元。

第20072期全国共开出22注一等奖，其中4注为追加投注一等奖，花落河北（2注）、江苏（2注）；18注为基本投注一等奖，花落河南（12注）、山东（2注）、湖北、广东、四川、云南。当期，每注基本投

注一等奖奖金为567万多元，每注追加投注一等奖奖金为1021万多元。

数据显示，江苏的2注1021万追加投注一等奖分别落在盐城、南通两地；河北中出的2注追加投注一等奖均出自廊坊；河南中出的12注基本投注一等奖分落商丘、郑州、周口。奖池方面，当期开奖结束后，8.75亿元滚存至8月8日（周六）开奖的大乐透第20073期。

## 彩市万花筒

## “点亮健康中国”活动助推体彩网点健身热潮

“点亮健康中国”活动开展以来，各个体彩网点内新增“运动角”，添置了健身器材，在体彩网点健身逐渐火了起来，成为当前全民健身大潮中一股新时尚。

宿迁13096网点是体彩爱心网点，位于宿迁市区楚街商业圈，东侧和对面不远处都有居民小区，门前人来车往，十分热闹。店内空间大，房顶高，在店内运动可以充分施展开，丝毫没有局促感。环卫工人李阿姨负责13096网点门前路段及周边地面的环境卫生工作，经常到网点内歇脚。陈先生总

是热情地与李阿姨打招呼，为她提供饮用水。面对店内的健身器材，李阿姨相中了瘦腿神器，由于在外走路多，腿脚略显疲劳，她只做手臂运动。陈先生帮她拍照上传，为点亮宿迁贡献一份热量。彩友周先生身体健壮，喜爱运动秀肌肉，俯卧撑支架是他的最爱，做俯卧撑运动是他的拿手好戏。业主陈先生自豪地说：“‘点亮健康中国’活动开展以来，他不仅自己天天参与，而且主动向顾客推介。大家也都感觉有趣好玩，纷纷加入运动行列，参加点亮和抽奖活动，其中磁性飞镖

最受欢迎，人们总会随手甩上几镖才觉过瘾。”点亮活动让附近更多的人走进网点参与健身运动，无论是活动的第一阶段，还是现在的第二阶段，13096网点都达到了三级点亮标准。目前点亮活动仍在继续进行。



## 扬州体彩开展“夏日送清凉”活动

暑天来袭，酷热难耐，为积极践行体育彩票作为国家公益彩票的社会责任，扬州体彩开展了“夏日送清凉”系列活动，走访了市区237个销售网点、市体育运动学校以及“红马甲义工队”，向他们送上夏日消暑用品。

## 慰问网点、走访体校送清凉

扬州体彩一直把安全度夏作为重点工作来抓。7月24日起，扬州体彩对市区237个网点进行走访慰问，为网点送去夏日消暑用品。每到一处，工作人员都再三叮嘱在高温天气下仍然坚守岗位

的一线体彩销售员，注意饮食卫生、用电安全，尽量避免高温时间出行，要坚持良好生活习惯和适当的锻炼，增强体质，确保平安度夏。

7月30日上午，扬州体彩工作人员又来到扬州市体育运动学校，向学员们送上夏日消暑用品，提醒大家训练时要注意劳逸结合，保持良好的心态，坚持科学训练，努力提高自身的竞技水平，并祝愿大家取得更优异成绩。

## 向“红马甲义工队”赠送防暑用品

7月31日下午，扬州体彩工作人员来到双桥街道卜桥社区，为

“红马甲义工队”送上防暑用品。在扬州蜀冈脚下，有一条路叫“红马甲路”，有一个广场叫“红马甲广场”，它们都是因为扬州“红马甲义工队”而得名。2006年7月，退休大妈王培华带领11名老姐妹组建起扬州第一支志愿者队伍——“红马甲义工队”。由于王培华在志愿服务方面的突出贡献，江苏省委宣传部、省文明办授予她江苏省“最美志愿者”荣誉称号。此次走访“红马甲义工队”，对扬州体彩工作人员来说，也是一次接受教育的机会。当听说“红马甲义工队”缺少帐篷时，扬州体彩当即决定，将于近期赠送一批帐篷支持“红马甲”。

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师